

理财产品不保本了怎么办?

银行专业人士为市民支招

记者 徐浪

市民许女士在做理财的朋友建议下,尝试买基金。去年11月北交所开市,她果断在农行手机App上购买了两支基金,因为配额购买,最后许女士持仓并不多。由于这两支基金均是两年封闭期,平常许女士也基本不打开看收益。近日银行理财收益“不保本”、“跌破净值”频上热搜,许女士打开看才发现,她所持有产品显示3月26日当天收益率分别为-20.64%、-11.91%。

面对近期的市场波动,许女士的心态比较平和。作为倾向长线持有的投资者,许女士整体的资产配置曾一度实现30%的收益率,但在近期的市场环境下,她的投资组合只能勉强回本,“理财产品今年确实表现一般,但是我购买的产品种类比较丰富,除了这两支基金,大部分钱还是投定存、大额存单这种产品,所以面对最近的市场震荡还能‘坐得住’。”

和许女士不同,自从银行理财产品净值化转型之后,理财产品不保本了,不少投资者在购买时心里“少了点安全感”。净值到底是什么?产品风险是不是变大了?这些理财产品为什么“不保本”了?是不是意味着不安全?记者也采访了银行理财专业人士。

对于新规后常常被提到的理财产品

“净值”,银行理财经理介绍,早前中国人民银行、银保监等多部门联合发布《关于规范金融机构资产管理业务的指导意见》,即“资管新规”,明确资产管理业务不得承诺保本保收益,要打破刚性兑付,强化产品净值化管理。

由于“资管新规”过渡期截至2021年12月末,在此之前,投资者并未明显感受到银行理财的收益波动。进入2022年,绝大多数银行理财完成整改,加之进入3月份后,国内外权益市场出现短期大幅调整,债券市场收益率也低位震荡,因此,多款银行理财产品出现浮亏、甚至跌破净值,引发高度关注。其实,净值就是指每份产品的净资产价值。通俗地说,它就是理财产品认购/申购或赎回交易价格。例如,市民用200000元申购了一款理财产品,交易日该产品的净值为1.02,那么市民持有的产品份额为200000元/1.02=196078.43份。一年后到期时,产品的净值变成了1.068!投资收益为(1.068-1.0200)*196078.43份=9411.76元,实际年化收益率为4.71%。

理财经理称,理财产品净值有时会下跌,但产品风险并没有放大,只是产品估值计价的方式变了。传统的计量方法是摊余成本法,简单来说,就是将产品到期收益分摊到持有期的每一天,

这种平均分配的方式使得产品每天收益都是固定的。资管新规出台后,监管层面鼓励使用市值法计量,这是一种综合考虑市值波动带来的估值损益的计价方式,由于债券、股票等底层资产的市场价格会波动起伏,理财产品的净值也会出现波动,而短期的净值波动属于正常现象。

投资者如何识别风险,尽可能实现收益最大化?银行理财经理建议,投资者要及时关注产品的信息披露,比如发行公告、定期报告、重大事项公告等,做到不走理财冤枉路、明明白白理财。了解理财产品的投资范围,根据自己的风险承担能力挑选适合自己的产品。比如,如果您的风险承受能力测评结果是“谨慎型”或“稳健型”,可以选择风险等级较低的产品。看清理财产品的费率,包括销售服务费、托管费、认购/申购费、赎回费等。一般来说,其他条件都类似的情况下,理财产品综合费率越低,投资者最后获得的实际收益越高。购买前多参考理财产品的历史业绩,可以通过净值曲线、近七日年化收益率等指标了解产品过往表现。如果该产品是首次发行,可以多参考该银行同类型产品的历史业绩。

(本文仅代表作者观点,理财有风险,投资需谨慎。)

贷款余额突破30亿元
较年初增长20.91%
农发行崇阳支行
实现首季
信贷投放“开门红”

本报讯(记者 徐浪 通讯员 刘先路)日前,记者从农发行崇阳支行获悉,截止日前,该行累计投放中长期4笔、金额6.5亿元,贷款余额突破30亿元,较年初增长20.91%,一季度贷款投放、净增额居全县金融机构第一位,被崇阳县县委县政府授予“金融机构支持崇阳经济发展突出贡献奖”,为全年业务高质量发展打下坚实的基础。

自信贷业务“开门红”工作启动以来,该行认真贯彻落实上级行的安排部署,细化目标分解任务。为调动全行积极性,由“一把手”带队,深入企业做好政策宣讲、对接重点项目,提升服务优质度,形成“一把手”带头干+全行一起干的“开门红”浓厚氛围。以重点项目审批和投放为突破口,统筹推进、全力以赴,以“开局就是决战”、“起步就是冲刺”的势头圆满完成上级行“开门红”任务,以“首季飘红”保障“再续精彩”。

农发行崇阳支行相关负责人表示,该行将乘势而上,稳中快进,继续奋力夺取业务发展“开门红”“月月红”“全年红”,保障业务发展“开门稳”“月月稳”“全年稳”。

工行咸宁分行召开“助力咸宁经济社会高质量发展”专题学习研讨会 为咸宁经济高质量发展添砖加瓦

本报讯(记者 徐浪 通讯员 肖满诗)3月24日,工行咸宁分行开展践行大行担当、助力咸宁经济社会高质量发展专题学习研讨会。市地方金融工作局受邀参加会议。

当天专题研讨前,工行咸宁分行党委中心组成员紧扣“贯彻落实全国两会精神 践行大行担当,助力咸宁经济社会高质量发展”专题,结合各自思想与分管工作实际,逐一谈认识、讲工作打算。

工行党委书记行长楚晓琳以《坚守国有大行责任助力咸宁经济社会高质量发展》为题,从提高政治站位,树牢自

身发展与咸宁经济发展共生共荣的经营理念;加快贷款投放,持续发挥工行国有大行融资主渠道作用;做实普惠金融,促进中小微企业融资增量、扩面、降价;坚持客户至上,不断满足人民群众对金融服务的新需求;统筹发展和安全,坚决守住各类风险与安全营运底线等五个方面同大家一起分享了个人学习体会。

市地方金融工作局指出,工行咸宁分行要勇做学习表率,不断学习思考,紧跟新时代对于金融工作的新要求,要在知行合一上下功夫,坚持理论学习与

实践相结合,将理论知识转化为实际工作的本领,切实解决金融机构在发展中存在的问题,为咸宁经济高质量发展添砖加瓦。

工行咸宁分行表示,将坚持党建引领,以服务咸宁社会经济高质量发展为己任,充分用好用足各项金融政策,以更加务实的金融服务举措稳企业、助实体、促发展;坚持客户至上,不断满足人民群众对金融服务的新需求;强化风险管理,坚决守住各类风险与安全营运底线,努力为促进咸宁经济社会高质量发展再做新的、更大的贡献。

中行咸宁分行

志愿者服务在行动

本报讯(通讯员 邵枫 汪系琼)3月以来,中行咸宁分行组织75名志愿者深入5个社区、2个校区、2家福利院养老院,开展“以实际行动践行新时代雷锋精神”的志愿者服务活动,践行新时代雷锋志愿精神。

活动中,中行咸宁分行机关、温泉支行、咸安支行、崇阳支行、赤壁支行等机构网点的党员团员志愿者身穿红马甲,拿着扫帚、簸箕、锄头等工具,分别来到温泉金叶社区、桂花路社区、崇阳县中津洲等社区,拾捡垃圾、清理墙上牛皮癣和楼梯间杂物、铲除小区杂草,小区的环境卫生焕然一新。

3月下旬,中行咸宁分行志愿者分别来到通山九宫山镇政府、嘉鱼首义学院嘉鱼校区、赤壁五中、崇阳天城镇宏发小区



广场等地,党员和青年志愿者设立咨询台,悬挂宣传横幅,摆放各种宣传资料,热情为群众、学生发放各种金融知识宣传折页,宣讲反洗钱、防电信诈骗、防范非法集

资、人民币反假、手机银行、理财等金融知识,现场解答群众提问,特别是老年群体的咨询,向公众普及金融知识,提高市民风险防范能力,受到了群众的广泛认可。

农发行通城县支行
投放2亿元贷款
支持老旧小区改造

本报讯(记者 徐浪 通讯员 鲁世良)近日,农发行通城县支行成功投放2亿元城乡一体化中长期贷款,用于通城县老旧小区改造项目。

该项目主要针对通城县雁塔片区等11个片区的28个老旧小区进行基础设施及配套道路改造,其中:老旧小区改造涉及总建筑面积47.46万平方米,总户数4259户;改造道路总长22610.50m,总建设面积261248.50m²。

项目的顺利实施能极大改善居民生活环境,全面提升城市基础设施,完善城市服务功能,优化城市空间布局,实现城市功能合理定位,能使城市建设发展与周边环境有机融合,实现城市品位提升。同时老旧小区改造能与城市双基建设改造相结合,提供多元化、多层次的公共服务和现代化的基础设施体系,全面提高人民居住水平,创造高质量的居住生活环境,加快通城建设宜居城市的进程。